



伊河伊滨段湿地美景 刘冰 摄

伊水游园八里堂段绿化工程完工

伊河西岸再添一处大型生态休闲公园

本报讯(记者 李东慧 通讯员 刘飞虎)昨日,记者从洛龙区建设部门获悉,伊水游园八里堂段绿化工程完工,伊河西岸再添一处大型生态休闲公园。

伊水游园是我市着力加强生态文明建设,统筹推进“四河同治、三渠联动”的重要引领项目之一。按照市委、市政府部署,伊水游园八里堂段在今年牡丹文化节完成绿化工程,着力推进以绿“荫”城、以水“润”城。同时,该游园配套的各项运动健身场地也正在加快施工,在项目整体完工后,滨水、亲水、运动、骑行,这些元素将成为伊水游园八里堂段的亮丽名片。

主打常绿树、乡土树

伊水游园八里堂段,因地处洛龙区八里堂村附近而得名。该游园东临堤顶路,西至焦枝铁路、东环路,南至科技大道,北至开元大道,全长4.5公里,宽170米至400米,总面积约1635亩。

“该段游园地形整体走向南高北低,东侧堤顶路有6米多的高差,游园内还有一道景观渠贯穿其中,原有大片杨树林。”洛龙区住建部门相关负责人表示,在此次建设中,依托该段游园内原植物基础,整体设计以“片林组团”为主,乔灌花草合理搭配,适当加大常绿树量,常绿树占有植物总量的60%。

同时,该段游园还注重体现洛阳本地特色,选择牡丹、柿树等乡土树种建设牡丹园、“柿柿如意”园、水杉林等乡土树种观赏区,并点缀搭配梅花等植物,可实现“四季常绿、四季有花”,满足市民一年四季对景观的需求。

不仅如此,伊水游园八里堂段在建设时,还结合伊河大堤内伊滨公园现有岛屿,布置亲水仿木栈道,并在岛上种植水系湿地植物、招鸟植物,形成鸟类的天堂,满足人民亲近水、亲近大自然的天性。

昨日,沿着伊河堤顶路一路前行,该段游园内已绿树成荫。据统计,该游园已累计种植雪松、中山杉、法桐、垂柳、红叶李、香樟、桂花等2.2万余株。随着高低起伏的堤顶路,该段游园与东侧伊河滨水游园相呼应,形成又一条大型的滨水生态廊道。

运动休闲功能兼备

绿化工程完工的同时,伊水游园八里堂段其他便民服务和休闲运动项目已压茬推进实施。

按照市规委会审议通过的《洛阳伊水游园八里堂段规划设计方案》,该游园从休闲步道、健身运动区、坐凳、公厕、路灯等细节入手,融入城市休闲、健

3大群众活动功能区

体育运动区

布置足球场、篮球场、羽毛球场、门球场、极限运动场地及健身器材运动区,满足各年龄段人群运动、休闲需求

多功能运动区

整合利用八里·唐文创小镇资源,设计音乐草坪、婚礼草坪、沙滩浴场等区域

生态休闲区

利用现有成型林地,补充林下休闲健身场地,设置亲水仿木栈道;植物选取突出本土植被特点,搭配种植湿地植物、招鸟植物、招蝶植物



身、观光、娱乐等多种功能,并建设2个综合性便民服务中心,保证沿伊河风光带的公益性、体验性、亲水性,更好满足市民需求。

其中,整个游园周边有一条宽5米、长9公里的慢跑骑行环路贯穿全园,选用红色透水沥青材质铺设,是全园的主要交通系统。

洛阳师范学院 获批设立海外分校

今年8月首批两个专业开始招生

本报讯(记者 郭秩铭 通讯员 焦丽君)洛阳师范学院昨日发布消息,该校日前已获批在马来西亚设立洛阳师范学院海外分校——河洛学院。今年8月,河洛学院将开始招生,首批招生的两个专业是小学教育及汉语国际教育。

近年,为加强我省对外文化交流与合作,推广汉语语言与中国优秀传统文化,推进办学国际化发展战略,提升办学国际影响力,洛阳师范学院积极参与推进“一带一路”教育行动计划,以师范办学特色为依托,结合马来西亚华文教育发展的大量需求,与马来西亚城市大学达成了在马来西亚城市大学吉隆坡校区联合设立洛阳师范学院海外分校——河洛学院的合作意向。

“海外分校的设立标志着我校百年办学历史的重要突破。河洛学院是展示我校办学成果、办学特色的重要窗口平台,也是推广中国优秀传统文化、增进中马友谊的重要载体。”洛阳师范学院院长梁留科说,马来西亚是“一带一路”经济带东南亚地区重要的节点国家,也是东南亚地区从国家层面支持华文学校及华文教育的主要国家。在马来西亚设立海外分校,将进一步使洛阳师范学院拓展办学领域、更新办学理念、推进课堂教学改革、开阔师生国际化视野,是实现洛阳师范学院办学国际化战略的重要举措,也将对我省涉外办学形式和涉外办学内涵的提升产生重大影响。

图说新闻



“零点学堂”丰富居民生活

昨日,在定鼎门社区“零点学堂”内,社区居民们在老师的带领下,认真地学画牡丹。

近年,为丰富居民的业余文化生活,定鼎门社区开展了“零起点、零费用、零距离”的“零点学堂”系列公益培训。现已有琴、棋、书、画、葫芦丝、太极拳等10余门课程,累计参与人数约7500名。

记者 刘冰 特约通讯员 张俊望 摄



贫困户喜得爱心保健箱

日前,孟津县横水镇寒亮村贫困户李安国从该县卫生计生委工作人员手中接过健康扶贫爱心保健箱。该保健箱内装有抗病毒、活血止痛、抗菌消炎药等10多种常用药品。该县筹集57.83万元,为全县贫困户免费发放健康扶贫爱心保健箱。

记者 高峰 通讯员 郝战波 摄

朱温霞:坚韧守护一个家

前不久,伊川县鸣皋镇66岁的朱温霞被评为最美伊川人物。结婚不到半年丈夫便遭遇事故变成植物人,40年来,朱温霞不离不弃,默默守护着这个家。从风华正茂到两鬓苍苍,这位普通的农妇用一生的时间诠释坚韧与爱,感染着家人和乡邻。

见到记者时,朱温霞正蹬着缝纫机缝制被罩。去年12月底,她照顾了40年的郭方舟不幸辞世,如今,她仍不时拿出照片翻看回忆。“照顾了他一辈子,猛然走了,感觉心里空落落的。”朱温霞说。

朱温霞与丈夫郭方舟同龄同村,可谓两小无猜。当年,他们共同下地劳动,文艺演出时,喜欢唱戏的郭方舟扮演《朝阳沟》中的拴保,朱温霞就扮演银环。演唱《李双双》时,朱温霞扮李双双,郭方舟就演孙喜望。两人在合作中逐渐产生了感情。

1977年9月14日,朱温霞结婚刚过半年,新婚的喜悦还未退去,丈夫郭方舟

在修建陆浑水库西干渠工程时,意外掉进18米深井,成了植物人。已身怀六甲的朱温霞听到这个消息后,如遭雷击。“感觉天塌了。”回忆起当时的心情,朱温霞依然难以忘记。

3个多月后,郭方舟与朱温霞的孩子出世了。经历了生育痛苦折磨的朱温霞,多希望丈夫能够健全地守在她的身边。她把刚生下的儿子抱到郭方舟的床前喃喃地说:“方舟,我们有儿子了。”

丈夫在医院住了半年之后,朱温霞把他接回了家。她心中有一个信念,要让丈夫活下去。

为给丈夫增加营养,朱温霞变着法儿将鸡蛋、面条等做成“汤水”,然后一口一口喂到丈夫嘴里。为防止丈夫长褥疮,她使尽浑身的力气帮他翻身,用蘸有酒精的棉球在他背上擦洗,为他按摩。她请人为丈夫做了一张带轮的铁床,以便经常能把他从屋内推到屋外晒太阳。朱

温霞还学会了打针输液,理发刮脸……“感觉就像照顾着两个孩子,一个大孩子不会说话,一个小孩子嗷嗷待哺。”回忆起最困难的时候,朱温霞微笑着说,好在亲戚朋友们都来帮忙,减轻了一些压力。

对于母亲的艰辛,朱温霞的儿子郭开颜从小就印象深刻。在他五岁那年夏天,母亲照顾完父亲,深夜到田里收麦子。因为一个人怕黑,她带着他壮胆。这片长方形麦地面积不小,母亲割完一部分,把麦子就近堆成垛,然后把郭开颜叫到离她最近的麦垛上睡觉。随着母亲脚步的延伸,田里的麦子变成了一个麦垛,郭开颜的“临时床铺”也从一个麦垛辗转到另一个麦垛上,但始终在母亲的视线范围内。“最后一次被叫醒时,母亲满头是汗,面色苍白,那时天都快亮了。”郭开颜说。

看到朱温霞生活如此困难,不少人建议她改嫁,就连郭方舟的父母都表示:

“温霞啊,你该尽的责任都尽了,反正他现在啥也不知道,能有人喂他口饭就行了,你另找个好人家吧……”朱温霞婉言拒绝了这些好心的建议,她想到更多的是两人曾经的幸福和彼此的诺言,她不能就这么一走了之。

40年过去了,如今的朱温霞儿孙满堂,儿子和儿媳经营着一家药店,经常力所能及地帮助困难群体。“这辈子我们受了政府和乡亲们的很多帮助,如今有了能力就要回报大家。”朱温霞说。回想起自己的青春岁月,虽然充满艰辛,但她始终乐观面对生活,如同她的名字那样,像一道温暖的霞光,感动着周围的人们。

本报记者 孟山



“醉美汝阳”第十七届河南汝阳杜鹃花节、炎黄文化节暨雅文集团2018春季越野挑战赛郑州推介会举行

“汝阳杜鹃”等您来

4月4日,“醉美汝阳”第十七届河南汝阳杜鹃花节、炎黄文化节暨雅文集团2018春季越野挑战赛郑州推介会在河南人民会堂盛大召开,国内众多媒体和旅行社齐聚,共同见证汝阳旅游开启新征程。

在启动仪式上,汝阳县相关领导对此次推介会进行了详细介绍,雅文集团介绍了其2018春季越野挑战赛的活动细节。河南省旅游局、洛阳市旅发委相关负责人出席启动仪式。

“汝阳杜鹃”将盛开 诚邀八方宾客来

杜鹃花节、炎黄文化节作为汝阳的重大旅游盛会,在中原地区颇具影响力,已连续举办16届。以壮美的杜鹃花海及丰富的旅游资源为依托,在推介会上,众多领导嘉宾向广大游客发出了诚挚邀约。

“醉美汝阳”第十七届河南汝阳杜鹃花节、炎黄文化节由洛阳市旅游发展委员会、汝

阳县人民政府主办,汝阳县旅游局、洛阳鑫宏股份有限公司、河南雅文生态旅游开发集团有限公司等单位承办,将于2018年4月25日上午9时在汝阳西泰山景区炎黄广场隆重开幕,举办时间持续至5月10日。

各大景区铆足劲 越野挑战喊你来

为进一步推介汝阳旅游资源,推介会上,汝阳部分景区代表主动介绍景区亮点,共同展示了特色汝阳。

西泰山风景区共有五条旅游线路,含炎黄峰、情侣峰、情侣谷等50余个景点,行走其间,神清气爽;恐龙谷漂流景区以恐龙元素为亮点,惊险刺激,趣味颇多;雅文虎山温泉集休闲、度假、养生于一体,温泉水品质十分有保证;汝阳恐龙国家地质公园作为以恐龙旅游和科普为主题的国家级地质公园,非常适合亲子游。

不仅如此,4月29日至5月1日,雅文集



启动仪式现场

团2018春季越野挑战赛暨音乐啤酒帐篷节还将在景色优美的雅文喜鹊小镇举行,全程超“燃”。此次越野挑战赛是一场集美食、音乐节、帐篷节、直升飞机环景、汽车越野比赛于一体的文化交流盛宴,将使社会各界人士

对汝阳旅游有更进一步的了解。“汝阳礼物”有特色 节会活动也多彩

除了拥有丰富的旅游资源,汝阳对于旅

游配套产品也十分重视。推介会当日,数十家“汝阳礼物”齐聚会场,引得来宾纷纷驻足。据汝阳旅游商品代表介绍,在4月25日杜鹃花节开幕式现场,汝阳以杜康酒为代表的众多旅游产品还将进行现场展销。

此外,第十七届河南汝阳杜鹃花节、炎黄文化节期间还将举办丰富的节会活动,分别是:“2018全国百家网络媒体走进汝阳”采风活动、中农富源嘉年华活体蝴蝶展、“醉美汝阳”杯年度摄影大赛、旅游商品展销会等文化、旅游、商贸活动。同时,汝阳县还将邀请国内相关纸媒、网媒150多家对杜鹃花节进行宣传推介。

未来,汝阳将抢抓一切有利机遇,努力打造独具地域特色、具有广泛影响力的文化节会品牌,为河南旅游发展再添活力。

谢钰畅 文/图

专题